
Комплексное занятие по развитию речи: «Осень» 

Цель: Напомнить детям сказку "Репка"; вызвать желание рассказывать ее 

вместе с воспитателем; уточнить представления детей о том, какое животное 

что ест (мышка грызет корочку сыра, собака – косточку и т. д.); 

активизировать в речи детей глаголы лакать, грызть, есть; учить отчетливо 

произносить звук а, небольшие фразы.  

Ход занятия: "Посадил дед репку, – рассказывает воспитатель, – 

выросла репка… (большая-пребольшая). Стал дед репку из земли… (тянуть). 

Тянет-потянет, вытянуть… (не может). Позвал дед… (бабку). Бабка за дедку, 

дедка за репку – тянут-потянут, вытянуть… (не могут).  

Кто же еще прибежал тянуть репку?" По мере того как дети называют 

персонажей, воспитатель достает соответствующие игрушки (фигурки из 

набора для настольного театра). Он расставляет фигурки и предлагает детям 

вместе закончить сказку: "Мышка за… (кошку). Кошка за… (Жучку)". И так 

далее.  

По окончании сказки воспитатель спрашивает, что дед и баба сделали с 

репкой. (Домой отвезли, вымыли, очистили и стали есть и нахваливать: 

"Сладкая репка! Сладкая!") "Дед, бабка и внучка, – говорит воспитатель и 

ставит фигурки людей отдельно, – едят сладкую репку. Едят, нахваливают: 

"Очень-очень вкусная репка". Какая репка? (Хоровой, несколько 

индивидуальных ответов.) Жучка, кошка и мышка на людей глядят, репку не 

едят. Им внучка другую еду приготовила. Кошке – молочка и кусочек 

колбаски: "Лакай, киска, молоко! Ешь колбаску!" (Хоровое и 

индивидуальное повторения.) Жучке – косточку: "Грызи, Жучка, косточку!" 

Мышке – корочку сыра: "Неси, мышка, сыр мышаткам!"" (Хоровые 

повторения.) Далее воспитатель предлагает детям повторить, кто что ест: 

"Дед, бабка и внучка едят сладкую репку"; "Кошка ест колбаску и лакает 

молоко"; "Собака Жучка грызет косточку"; "Мышка лакомится корочкой 

сыра".  

Далее воспитатель предлагает детям под музыку с героями из сказки 

потанцевать и порадоваться тому, что все вместе потрудились герои и 

вытащили репку. (играет музыка, дети танцуют с героями и радуются). 


